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Bienen und Wespen: So schützen Sie sich vor Stichen 
Im Notfall gut gewappnet sein
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

Im Freibad, beim Kaffee trinken oder beim Grillen sind Bienen und Wespen jetzt mit dabei: Sie lauern im Gras, sie umschwirren den Erdbeerkuchen und die Grillwurst. Friederike Habighorst-Klemm, aus dem Vorstand des Landesapothekerverbandes Baden-Württemberg hat ein paar Tipps parat, wie man sich am besten verhalten soll, damit man nicht gestochen wird. Denn die Stiche von Bienen oder Wespen sind nicht nur schmerzhaft. Für Menschen, die allergisch reagieren, können sie sogar richtig bedrohlich werden, wenn die Wespe vom Eis oder aus der Limodose in den Mund kommt.
O-Ton Fiederike Habighorst-Klemm:
Also immer schauen, was ich mir in den Mund stecke. Und vor allen Dingen bei den Getränken, ist die Sache: Am besten aus dem Glas trinken. Dass ich immer gucken kann, ob sich da ein Tier drin versenkt hat. Wenn ich dann ein Getränk habe und die sticht mich in den Mund, dann muss ich bei so´ner allergischen Reaktion immer mit ner starken Schwellung rechnen. Dann schwillt die Zunge an, dann schwillt die Mundschleimhaut an und das kann natürlich zu ganz extremen Atemschwierigkeiten führen. Die wirklich auch schlimmstenfalls lebensgefährlich sind. (0´35´´)

Abmoderation:

Wer auf Bienen- oder Wespengift hochallergisch reagiert, sollte immer ein Notfallset dabei haben. Dazu gehört unter anderem ein Adrenalin-Pen, der bei einem allergischen Schock in den Oberschenkel gegeben wird. Allergiker und ihre Begleiter sollten sich vorher beim Arzt oder in der Apotheke genau erklären lassen, wie und wann der Pen anzuwenden ist. Friederike Habighorst-Klemm vom Landesapothekerverband Baden-Württemberg rät auch: Den Stachel noch entfernen, falls man ihn sehen kann – und auch wenn die Notfallmedikamente genommen wurden, sollten Allergiker nach einem Stich von Biene oder Wespe sicherheitshalber noch zum Arzt. 
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