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Unliebsame Grüße vom Essen 

Landesapothekerverband: Sodbrennen vorbeugen oder rasch behandeln
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

Sodbrennen haben viele schon mal erlebt. Das ist ein unangenehm stechender Schmerz, der meist von der Magengrube Richtung Brustbein aufsteigt, weil aggressive Magensäure in die Speiseröhre gelangt. Ursache können bestimmte Schmerzmittel wie Ibuprofen oder Diclofenac sein, die auf den Magen schlagen. Viel öfter liegt es aber an zu schnellem, fettigem, oder zu scharfem Essen – wer danach schnell noch einen Kaffee trinkt und mit einer Zigarette abschließt, kann mit unliebsamen Grüßen vom Essen rechnen. Darum rät der Landesapothekerverband Baden-Württemberg dazu, Fastfood und Hektik beim Essen weitestgehend zu meiden. Besser sind leicht-verdauliche Mahlzeiten in kleinen Portionen über den Tag verteilt, wenig Kaffee und Alkohol. Stattdessen stilles Wasser oder Kräutertee. Wer trotzdem Sodbrennen bekommt, dem stehen unterschiedliche Wirkstoffe für eine schnelle Hilfe zur Verfügung, erklärt Christoph Gulde, Vizepräsident des Landesapothekerverbandes:
O-Ton Christoph Gulde:
Da gibt’s mittlerweile zwei Ansätze: Zum einen sind es die Arzneimittel, die die vorhandene Säure neutralisieren, die Antazida, und es gibt auch Arzneimittel, die dafür sorgen, dass erst gar nicht so viel Säure gebildet wird, die sogenannten Säureblocker. Es ist kein Dauerzustand. Dauerndes Sodbrennen unbekannter Herkunft gehört ärztlich untersucht, insbesondere auch, ob der Muskel, der Schließmuskel zur Speiseröhre hin, intakt ist. Länger als eine Woche sollte man das nicht selber beobachten. (0:29)
Abmoderation:

Was tun bei Sodbrennen? Leicht und in Ruhe essen, raten die Apotheker im Land. Bei Beschwerden nur kurz für maximal 7 Tage selber behandeln. Wenn das Sodbrennen nicht aufhört – so nach etwa einer Woche – ab zum Arzt, damit der abklärt, was die Ursache für die Beschwerden sind. 
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