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Zum Weltherztag am 29. September 2021
Von Herzen gesund
Apotheken beraten, wie Herz und Kreislauf gesund bleiben
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:
Vorbeugung ist gerade bei Herz-Kreislauferkrankungen ein wichtiges Thema. Denn im Durchschnitt geht jährlich rund ein Drittel der gesamten Todesfälle in Deutschland auf Herz-Kreislauferkrankungen zurück. Darum ist es wichtig, möglichst frühzeitig Gegenmaßnahmen zu ergreifen. Darauf weist der Landesapothekerverband Baden-Württemberg im Vorfeld des Weltherztages am 29. September hin. Vorstandsmitglied und Apothekerin Friederike Habighorst-Klemm beschreibt ganz konkret, was jeder Mensch tun kann, damit Herz- und Kreislaufsystem fit bleiben. 
O-Ton Friederike Habighorst-Klemm:
Das heißt ganz schlicht: vernünftig ernähren, genügend Schlaf, genug trinken und 50 Prozent des Erfolges liegen auch in der Bewegung. Alkohol nur in Maßen und Rauchen natürlich am besten natürlich wirklich bleiben lassen. Das Gute an diesen Maßnahmen ist auch, dass die ersten Krankheitssymptome im Prinzip auch wieder zurückgeschoben werden können. Wir können wieder in die Gesundung zurückkommen, wenn wir gut auf uns aufpassen und es hinkriegen, unseren inneren Schweinehund zu überwinden. (0‘40‘‘)
Abmoderation:

Was jeder selbst tun kann, dass das Herz gesund bleibt. Tipps waren das von Apothekerin Friederike Habighorst-Klemm, sie ist Patientenbeauftragte im Vorstand des Landesapothekerverbandes Baden-Württemberg.
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