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Wichtige Grippeschutzimpfung: Jeder Piks schützt 
Auch viele Apotheken bieten Grippeschutzimpfung an
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

Schon an den Piks gedacht? Die Grippe- und Erkältungszeit steht vor der Tür – und darum ruft auch die Apothekerschaft für den Herbst zu Grippeschutzimpfungen auf. Unter dem Motto „Impfopoint“ werden viele Apotheken rund um die wichtige Schutzimpfung beraten oder auch selbst Impfungen anbieten. Die Impfopoint-Kampagne startet in diesen Tagen in vielen Bundesländern.

(Baden-Württemberg, Bayern, Berlin, Westfalen-Lippe, 
Nordrhein, Rheinland-Pfalz und Saarland – auch in Sachsen und Hessen konnten sich Apotheken beteiligen)

Tatjana Zambo, Präsidentin des Landesapothekerverbandes Baden-Württemberg und Mitglied im Vorstand des Deutschen Apothekerverbandes appelliert dafür, dass sich in den nächsten Wochen möglichst viele Menschen den Impfschutz abholen:
O-Ton Tatjana Zambo:

Gehen Sie jetzt auf Ihren Hausarzt zu und lassen Sie sich einen Termin geben oder gehen Sie in Ihre Vor-Ort-Apotheke – auch hier: Viele Apotheken impfen gegen Grippe niederschwellig. Sobald Sie über 60 Jahre alt sind, oder multimorbide, also Begleiterkrankungen haben oder auch viele, viele Menschenkontakte als Kindergärtnerin oder vielleicht Erzieher, Lehrer ist es ratsam, sich gegen Grippe zu impfen. Sie schützen damit nicht nur sich, sondern auch Ihre Familie. Der beste Zeitpunkt, sich gegen Influenza impfen zu lassen ist der Spätherbst, das heißt ab Ende Oktober, Anfang November damit der Körper auch Zeit hat, die Impfung wirklich zu verarbeiten und eine gute Immunität aufzubauen.
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Abmoderation:
Welche Apotheken die Grippeschutzimpfung anbieten, können Sie ganz einfach abfragen: Auf www.apoguide.de einfach Ort oder Postleitzahl eingeben und die Serviceleistung „Grippeimpfung“ auswählen. Ganz viel Wissenswertes rund um die Grippeschutzimpfung können Sie außerdem nachlesen unter www.impfopoint.de . 
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