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22. November 2023
Gemeinsamer Apothekenprotest in Baden-Württemberg und Bayern
Großkundgebung ab 12:05 Uhr auf dem Stuttgarter Schlossplatz
Apotheken bleiben wegen Protest geschlossen
Großkundgebung in Stuttgart gegen verfehlte Gesundheitspolitik
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

Mehrere tausend Apothekerinnen und Apotheker aus Baden-Württemberg und Bayern protestieren am 22. November 2023 mit einer Großkundgebung auf dem Stuttgarter Schlossplatz (Start 12:05 Uhr) gegen eine verfehlte Gesundheitspolitik. 

Tatjana Zambo, Präsidentin des Landesapothekerverbandes (LAV) Baden-Württemberg und Mitglied im Vorstand des Deutschen Apothekerverbandes (DAV) erklärt, warum die Apotheken erneut mit einer Protestaktion an die Öffentlichkeit gehen müssen. 

O-Ton 1 Tatjana Zambo:

Also vielen Kolleginnen und Kollegen brennt tatsächlich einfach der Kittel. Im ersten halben Jahr 23 haben so viele Apotheken wie noch nie geschlossen und wir rechnen bis Ende des Jahres mit in Summe Schließungen von 600 Apotheken deutschlandweit. Und des Weiteren Stand heute müssen wir damit rechnen, dass in den nächsten Jahren mindestens ein Drittel der Apotheken keinen Nachfolger finden und schließen müssen. Und dieser Schwund an Apotheken führt ganz natürlich zu ner Verschlechterung der Versorgung. Und dagegen treten wir ein. Wir möchten diese gute Versorgung der Patienten aufrechterhalten. Unser Slogan lautet jetzt eben deswegen „Apotheken stärken. Jetzt!“ (0‘43‘‘)

Abmoderation:
Die süddeutschen Apotheken in Bayern und Baden-Württemberg protestieren am 22. November gemeinsam in Stuttgart und bleiben an diesem Tag geschlossen. Die Arzneimittelversorgung an diesem Tag ist für die Bürgerinnen und Bürger über die Notdienst-Apotheken sichergestellt. Wo eine Apotheke in Ihrer Nähe Notdienst hat, steht direkt an den Apotheken angeschrieben – oder Sie finden die Notdienstapotheke über die Postleitzahl-Suche auf www.aponet.de 
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