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Wie Babyhaut heiße Tage gut übersteht 

Sommertipps für Eltern aus der Apotheke

NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:
Babys und Kleinkinder müssen im Sommer bei großer Hitze besonders geschützt werden. Sie dürfen der direkten Sonne nicht ausgesetzt werden und sollten im Schatten bleiben. Der Grund ist, dass ihre Haut besonders zart ist und sehr empfindlich auf die UV-Strahlen reagiert, erklärt der Landesapothekerverband Baden-Württemberg (LAV). Außerdem können sie zu hohe Temperaturen noch nicht ausgleichen, weil sie den zur Abkühlung benötigten Schweiß noch nicht ausreichend produzieren können. Babys und Kleinkinder leiden im Sommer bei hohen Temperaturen darum oft unter sogenannten Hitzepickelchen. Friederike Habighorst-Klemm, Mitglied im Vorstand des Landesapothekerverbands hat einige Tipps, was Eltern gegen diese juckenden und geröteten Pustelchen tun können.
O-Ton Friederike Habighorst-Klemm:
Lauwarme Bäder sind da sehr gut für´s Baby. Man kann da auch mal so´n bisschen gerbstoffhaltiges Pulver mit reinmachen in dieses lauwarme Bad. Dann hinterher die Haut nur trockentupfen und nicht rubbeln – vielleicht sogar einmal ein bisschen Wasser auf der Haut lassen, die dann noch verdunsten kann. Bei starkem Juckreiz da ist natürlich die Apotheke wieder gefragt. Da gibt’s Cremes mit Zink oder mit Kieselerde, die helfen dann einfach, dass die Pickelchen austrocknen und schneller abheilen können. Alter bewährter Tipp ist auch die gute Muttermilch, die man auf die betroffenen Stellen tupfen kann. Solange die Mutter noch stillt, ist das ein ganz tolles Hausmittel. (0´43´´)
Abmoderation:

Mit diesen Tipps bekommen Sie Hitzepickelchen bei Babys schnell selbst in den Griff. Der Landesapothekerverband ergänzt noch: Wenn die Pusteln nicht nach wenigen Tagen weg sind, das Baby an der Stelle starke Schmerzen hat oder sogar noch Fieber dazu kommt, sollten Sie zum Kinderarzt gehen. Dann muss abgeklärt werden, ob nicht eine andere Ursache hinter dem Ausschlag steckt. 
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