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Floh und Co. beim Tier richtig behandeln
Apotheken bieten auch Arzneimittel für Haustiere
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:
Nicht nur Menschen finden in der Apotheke Hilfe bei gesundheitlichen Problemen. Auch wenn es um die Gesundheit von Haustieren geht, kann die Apotheke Lösungen anbieten - bei Floh- und Zeckenbefall von Hunden und Katzen zum Beispiel. Aber auch bei anderen Gesundheitsproblemen von Haustieren kann der Gang zur Apotheke hilfreich sein, erklärt Friederike Habighorst-Klemm aus dem Vorstand des Landesapothekerverbandes. Denn manchmal helfen dem Tier die gleichen Wirkstoffe, die uns Menschen auch helfen. Aber gerade dann muss einiges beachtet werden, weiß die Apothekerin:

O-Ton Friederike Habighorst-Klemm:
Selbst ich als Apothekerin, frag ganz, ganz oft in solchen Fällen einfach noch die Tierärztin. Denn die Dosierungen sind wirklich sehr anders als die, die wir vom Menschen kennen und es gibt tatsächlich rassespezifische  Besonderheiten. Ich erzähl das gerne mal an einem Beispiel: Durchfall bei Hunden kommt einfach mal vor – und das kann man tatsächlich auch gut selber behandeln und ein ganz gängiger Wirkstoff ist dabei Loperamid. Das ist wie so ein Durchfall-Stopper. Ganz viele Hunderassen vertragen das, aber zum Beispiel die Collies – für die ist es überhaupt nicht geeignet! Von daher: Gute Tipps unter Tierhaltern sind echt wertvoll. Aber das ist Spezialwissen – und lieber noch mal die Leute fragen, die sich richtig gut auskennen. (0’50’’)

Abmoderation:

Gut zu wissen: Auch bei Arzneimitteln für Tiere gilt: Zu Risiken und Nebenwirkungen fragen Sie Ihren Arzt oder Apotheker. Friederike Habighorst-Klemm hat uns sensibilisiert, worauf bei Medikamenten für Haustiere zu achten ist. 
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