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Im Vorfeld zum Tag der gesunden Ernährung am 7. März 2019

Vitamine mögen keine Feuchtigkeit

Landesapothekerverband Baden-Württemberg: Vitamine und Nahrungsergänzungsmittel richtig aufbewahren
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

Viele Menschen greifen aus verschiedenen Gründen zu Vitaminpräparaten oder nehmen Nahrungsergänzungsmittel zu sich: Sie begleiten die Frühjahrsdiät damit oder sie wollen generell ihr Immunsystem stärken. Die Wirksamkeit von Vitaminen und Nahrungsergänzungsmitteln hängt hauptsächlich von der korrekten Einnahme und Dosierung ab. Aber auch die Lagerung kann die Wirkung beeinflussen. Darauf weist der Landesapothekerverband Baden-Württemberg im Vorfeld des Tages der gesunden Ernährung am 7. März hin. Apotheker Christoph Gulde erklärt wie und wo die Vitamintabletten am besten aufbewahrt werden.

O-Ton Christoph Gulde:
Also in der Küche neben den Herd oder auch im Badezimmer ist es nicht so geeignet, da tritt ne erhöhte Luftfeuchtigkeit auf und diese Luftfeuchtigkeit kann dazu führen, dass die Vitamine oder Nahrungsergänzungsmittel chemisch verändert werden, abgebaut werden, schlimmstenfalls zerstört werden. Am besten bewahre ich sie an nem kühlen, trockenen Platz auf. Das ist erfahrungsgemäß ein Schlafzimmerschrank. (0´23´´)
Abmoderation:

Vitamine mögen es nicht heiß und feucht – darum gehören sie mit der ganzen Hausapotheke am besten ins Schlafzimmer. Tipps waren das von Christoph Gulde, Vizepräsident des Landesapothekerverbands Baden-Württemberg.
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