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Kosmetik aus der Apotheke
Apotheken beraten Menschen mit besonderen Hautbedürfnissen

NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:
Sensible Haut ist keine Seltenheit. Fast jeder zweite Mensch ist davon betroffen – Frauen häufiger als Männer. Aber auch Hauterkrankungen wie Akne, Schuppenflechte oder erweiterte Äderchen im Gesicht können die tägliche Hautpflege für Betroffene in jedem Alter schwierig machen. Denn gerade auch Menschen mit problematischer Haut wollen nicht immer nur die medizinischen Cremes nutzen, sondern auch mal gut riechende Produkte oder eine Anti-Age-Pflege. Apotheken beraten, welche Hauptpflege dann ganz individuell in Frage kommt. Denn wichtig ist, dass sich die Kosmetik mit der Hauterkrankung „verträgt“. Friederike Habighorst-Klemm aus dem Vorstand des Landesapothekerverbandes erklärt an einem Beispiel, worauf Verbraucher:innen bei der Gesichtspflegeachten müssen:

O-Ton Friederike Habighorst-Klemm:
Es gibt beispielsweise Menschen, die leiden an geröteter Haut mit erweiterten Äderchen. Wir nennen das Couperose. Die Betroffenen sollten zum Beispiel keine Pflege für einen rosigen Teint oder für eine lebendige Ausstrahlung verwenden. Diese Produkte kurbeln den Stoffwechsel und speziell die Durchblutung an und genau das wollen wir bei der Couperose nicht haben. Ich empfehle in dem Fall dann eher etwas Beruhigendes auch gerne mit viel Feuchtigkeit. Auch mit Wirkstoffen aus Aloe oder mit Panthenol, zum Beispiel auch Mäusedorn – alles, was eben die Durchblutung etwas zurückfährt, ist in dem Fall sinnvoll. Vielleicht rat ich auch mal zu einer kaschierenden, auch getönten Creme, die dann die Rötung besser abdeckt. (0’51’’)

Abmoderation:

Mit der richtigen Pflege kann man auch Problemhaut verwöhnen und gut aussehen. Apothekerin Friederike Habighorst-Klemm hat uns erklärt, was geröteter Haut im Gesicht gut tut – und was besser zu meiden ist. 
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