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Erkältung oder echte Grippe?

Apotheken erklären Unterschiede und geben Behandlungstipps
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

In Baden-Württembergs Familien und Büros wird gehustet, geschnieft und ge- schnäuzt: Viele Menschen leiden zurzeit unter Husten und Schnupfen. Und so mancher fragt sich vielleicht: Ist das eine harmlose Erkältung oder doch schon eine echte Grippe? Friederike Habighorst-Klemm erklärt als Patientenbeauftragte des Landesapothekerverbands Baden-Württemberg, wo die Unterschiede zwischen Schnupfen und der Influenza liegen und ab wann man in jedem Fall eine Arztpraxis aufsuchen sollte:

O-Ton Friederike Habighorst-Klemm:
Wenn ich ne echte Grippe bekomme, also die sogenannte Influenza, dann bin ich wirklich von einem Moment auf den anderen richtig krank! Es kann wirklich hohes Fieber dabei sein, aber auch Gliederscherzen, Reizhusten, ganz starke Halsschmerzen und Kopfschmerzen. Also einfach so, dass man das Gefühl hat, man kriegt eigentlich keinen Fuß mehr vor den anderen. Wenn ich jetzt wirklich sicher wissen möchte, ob ich jetzt die Grippe hab, oder ne schlimme Erkältung, dann kann ich genauso wie bei den Corona-Tests in der Apotheke mir einen Teststreifen holen, auf dem ich sehen kann, ob ich Influenza hab oder nicht. Meistens sind das sogar Dreier-Tests, da kann man gleich alles abspeisen so zu sagen: Auf diesen Teststreifen ist dann eben die Influenza drauf, es wäre aber auch abklärbar, ob´s Corona ist und das sogenannte RSV-Virus. Wenn ich jetzt sehr krank bin und denke, ich hab ne Influenza, wäre der Kontakt zum Arzt auf jeden Fall angeraten. Grade, wenn ich vielleicht auch zu der Menschengruppe gehöre, die ein bisschen mehr auf die Gesundheit achten muss, wenn ich eben älter bin, oder wenn ich schwanger bin, oder eben bei Kindern, sollte das ärztlich abgeklärt werden. (1‘26‘‘)

Abmoderation:
Woran erkennt man die echte Grippe im Vergleich zur Erkältung - Apothekerin Friederike Habighorst-Klemm vom Landesapothekerverband hat uns den Unterschied erklärt.
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